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Parathënie 

 

Përshëndetje, emri im është Jori DeFi. Unë krijova këtë udhëzues të shpejtë kripto për të 

ndihmuar ata që po fillojnë në botën e monedhës dixhitale. 

Unë pronari i From Zero To Hero ofroj vetëm shërbime edukimi dhe trajnimi. Shërbimet 

dhe materialet e ofruara nuk duhet të interpretohen si këshilla investimi, një miratim i çdo 

aksioni, ETF, të ardhmes, opsioneve, monedhave dhe kriptomonedhave, ose një ofertë për 

të blerë ose shitur aksione, ETF, të ardhme, opsione, monedha dhe kriptomonedha.  

Jori DeFi nuk merr asnjë përgjegjësi për rezultatet tuaja tregtare ose investuese. Ju merrni 

përsipër të gjithë koston dhe rrezikun e investimit dhe jeni vetëm përgjegjës për çdo dhe 

të gjitha fitimet dhe humbjet, financiare, emocionale ose ndryshe, të përjetuara, të vuajtura 

ose të shkaktuara nga ju.  

PARA TË MARRNI NDONJË VENDIM PËR TREGTIM APO INVESTIME, REKOMANDOHET 

AFTËSISHT QË TË KËRKONI KËSHILLA TË JASHTË NGA NJË KËSHILLATOR I 

KUALIFIKUAR INVESTIMET. Jori DeFi  NUK SIGURON OSE GARANTON ASNJË KËSHILLA 

OSE KËSHILLA FINANCIARE JURIDIKE, TATIMORE OSE KONTABILITET LIDHUR ME 

PËRSHTATSHMËRITINË, PERFITIMET APO VLERA POTENCIALE TË NDONJË KUJDES 

INVESTIMEVE TË VEÇANTA, 



Prezantimi 

Mirë se vini në hapin e parë për të mësuar rreth botës dinamike dhe emocionuese të kriptos. E bëra këtë 

udhëzues për të ndihmuar fillestarët të bëjnë hapat e tyre të parë në kripto dhe veçanërisht DeFi (Decentralized 

Finance). Unë nuk jam këshilltar financiar dhe kjo nuk është këshillë financiare. Konsiderojeni këtë E-book 

busullën tuaj informative për qëllime edukative. Suksesi në kripto mbështetet në kërkimin tuaj dhe kujdesin e 

duhur. 

Çfarë është kriptomonedha? 

Mendoni për kriptomonedhën si para dixhitale e krijuar posaçërisht për t'u përdorur në internet. Është super e 

sigurt, falë diçkaje të quajtur kriptografi, e cila e bën vërtet të vështirë për këdo që të kryejë mashtrime ose të 

shpenzojë të njëjtat para dy herë.  

Ndryshe nga paratë që keni në bankën tuaj, kriptovalutat nuk mbështeten në një vend apo grup të vetëm për t'u 

kujdesur për to. Në vend të kësaj, ata përdorin një sistem të quajtur blockchain. Ky është si një fletore e madhe 

që mban gjurmët e të gjitha transaksioneve dhe kontrollohet dhe përditësohet nga shumë kompjutera në të 

gjithë botën. 

 Kjo do të thotë se është gjithmonë transparente dhe mund të kontrollohet nga kushdo në çdo kohë.Për 

shembull, qeveritë printojnë para, por nuk mund të themi se sa para ka në të vërtetë atje. Crypto e zgjidh këtë 

me teknologjinë blockchain. 

Teksa filloni të eksploroni botën e kriptos do të zbuloni se ajo mund të bëjë shumë gjëra interesante. Por një nga 

marrëveshjet më të mëdha rreth kriptos është se si mund t'i ndihmojë njerëzit të arrijnë qëllimet e tyre financiare. 

Pas përfundimit të këtij libri elektronik, do të pajiseni me njohuritë thelbësore të nevojshme për të kuptuar 

kriptomonedhën dhe ndikimin e saj revolucionar. Nga të kuptuarit sesi teknologjia blockchain ofron transparencë 

dhe siguri, deri te njohja e potencialit të kriptomonedhave për të ndihmuar në arritjen e qëllimeve financiare. 

 Ky udhëzues është hapi juaj i parë drejt rrugetimit tuaj per te krijuar liri financiare ne kripto. Kursi im në internet 

"Nga Zero në Hero" ofron mësim gjithëpërfshirës dhe një komunitet mbështetës të gatshëm për të ndihmuar 

njëri-tjetrin per te pasur sukses në botën e kriptove. 



Pse të investoni në Crypto? 

Arsyeja kryesore pse njerëzit përdorin kripto është të bëheni të lirë financiarisht, por ka 

shumë avantazhe të tjera për sistemin financiar tradicional. 

● Transaksione të lehta: Bankat ngarkojnë tarifa të larta vetëm për lëvizjen e parave 

TUAJA. Crypto e zgjidh plotësisht këtë. Në DeFi nuk ka pothuajse asnjë kufi për atë që 

mund të bëni. 

● Tregjet 24/7: Kryeni transaksione në çdo ditë, në çdo kohë, ndryshe nga tregjet 

tradicionale të aksioneve. 

● Pagesat ndërkombëtare: Dërgoni dhe merrni para kudo në botë, në çdo kohë. Gjithçka 

që duhet të keni është të zotëroni një listë fjalësh privat (seed phrase), të cilat nuk duhet t'i 

ndani kurrë me askënd. Është rregulli numer nje ne kripto. 

● Mundësitë e investimit: Nga Bitcoin, Ethereum deri tek altcoine si PulseChain dhe 

shumë kriptomonedha të tjera, nuk ka asnjë kufi se çfarë mund të përdorni për të fituar 

dhe për të menaxhuar rrezikun 

● Kontrolli mbi Investimet: Vetëkujdesja dhe mungesa e ndërmjetësit janë gurët e 

themelit të DeFi. Ju përdorni kodin për të kryer të gjitha transaksionet tuaja. Askush nuk 

mund t'ju thotë cfare duhet të bëni. 

● Shpërblime masive: Bitcoin bëri 6,500,000 x nga niveli me i ulët ne nivelin me te larte në 

vitin 2009, tani eshte shume me teper, HEX bëri 10,000 x dhe disa kripto të tjerë bënë 

fitime të ngjashme. Kjo tregon se çfarë potenciali ka kripto.



Nga kriptovalutat e para deri tek DeFi: Thjeshtimi i financave 

Kriptovalutat e para, si Bitcoin, ishin hapi i parë drejt ndryshimit të mënyrës sesi ne 

menaxhojmë paratë, duke i lejuar njerëzit të kryejnë transaksione pa banka tradicionale ose 

ndërmjetës. Sidoqoftë, edhe me këto përparime, shumë njerëz ende tregtuan dhe 

menaxhuan kriptomonedhat e tyre përmes shkëmbimeve të centralizuara. Këto platforma, 

megjithëse të përshtatshme, vepruan si ndërmjetës të rinj, duke ngarkuar tarifa dhe duke 

kontrolluar aksesin në paratë tuaja. 

Kohët e fundit, disa nga këto shkëmbime janë përballur me probleme të rëndësishme, duke 

përfshirë falimentime si ato të FTX dhe Celsius, duke çuar në humbje të mëdha financiare 

për përdoruesit e tyre. Këto incidente nxjerrin në pah rreziqet e mbështetjes në shkëmbimet 

e centralizuara. 

DeFi, shkurt për Financat e Decentralizuara, përfaqëson një hap përpara nga 

kriptomonedhat tradicionale. Ai eliminon plotësisht nevojën për ndërmjetës duke përdorur 

teknologjinë blockchain dhe kontratat inteligjente.  



Kjo lejon që një gamë e gjerë aktivitetesh financiare – duke përfshirë tregtimin, huadhënien, 

huamarrjen dhe fitimin e interesit – të kryhen drejtpërdrejt ndërmjet përdoruesve, në mënyrë 

të sigurt dhe transparente. Gjithçka mundësohet nga kodi që funksionon bazuar në 

algoritme matematikore. Shpesh ky kod auditohet dhe nuk ka çelësa administratori që do të 

thotë se nuk mund të ndryshohet. 

Në ndryshim nga shkëmbimet e centralizuara, DeFi ofron shkëmbime të decentralizuara 

(DEX), ku përdoruesit mund të tregtojnë drejtpërdrejt me njëri-tjetrin pa një autoritet 

qendror. Kjo qasje zvogëlon rrezikun e humbjes financiare për shkak të keqmenaxhimit ose 

dështimit të platformave të centralizuara dhe heq tarifat që zakonisht lidhen me transaksione 

të tilla. 

DeFi synon të krijojë një sistem financiar më të aksesueshëm dhe të drejtë, ku individët të 

kenë kontroll të plotë mbi asetet e tyre pa pasur nevojë për institucione financiare 

tradicionale. Ky ndryshim drejt decentralizimit jo vetëm që rrit sigurinë, por gjithashtu 

promovon përfshirjen dhe fuqizimin financiar. 

Kjo nuk do të thotë që ne po braktisim shkëmbimet e centralizuara. Na duhen ende për të 

blerë kripto me dollarë ose euro. Por pasi të keni blerë kripto-n tuaj të parë, ka absolutisht 

kuptim ta dërgoni atë në portofolin tuaj dhe të merrni kujdesin e plotë të fondeve tuaja. 

Si funksionon ky proces shpjegohet në këtë ebook. 



Zgjedhja e shkëmbyesit (exchange): 

Kur zgjidhni një exchange, merrni parasysh këto tre këshilla: 

Tarifat konkurruese: Kërkoni një shkëmbim që ofron tarifa të arsyeshme për transaksionet. 

Siguria e nivelit të lartë: Siguria duhet të jetë një përparësi kryesore për të mbrojtur 

investimet tuaja. 

Likuiditet i mjaftueshëm: Sigurohuni që exchange të ketë sasi të mjaftueshme parash, për 

tregti të qetë. 

Kjo është arsyeja pse ne përdorim PulseChain pasi është opsioni më i mirë për të hyrë në 

botën e DeFi. 

Këtu janë disa shkëmbime që besohen nga miliona njerëz: 

● Binance: I njohur për lehtësinë e përdorimit, Binance ju lejon të konfiguroni shpejt një llogari, 

menaxhoni portofolin tuaj dhe mbani portofolin tuaj. 

Coinbase: Me mbi 68 milionë përdorues, Coinbase është një zgjedhje popullore 

Crypto.com: mbi 10 milionë përdorues tregtojnë mbi 200 kriptovaluta. 

KuCoin: Vlerësohet për transaksionet e tij të sigurta dhe të shpejta. 

Përmendje të tjera të dukshme përfshijnë Kraken, Gemini, Bitstamp dhe Huobi Global. 

Mbani mend, ky udhëzues është fillimi i udhëtimit tuaj kripto. Merrni kohën tuaj për të 

eksploruar, mësuar dhe kuptuar tregun përpara se të merrni ndonjë vendim. Ky E-Book do t'ju 

ofrojë gjithçka që ju duhet të dini nëse injoroni për të bërë hapat tuaj të parë drejt lirisë 

financiare. 

Por mbani mend gjithmonë, investimi në kriptomonedhë mbart rreziqe, ashtu si çdo investim 

tjetër. Kjo është arsyeja pse është kaq e rëndësishme që ju të bëni kërkimin tuaj me këtë 

udhëzues fillestar. Nëse jeni duke kërkuar për më shumë udhëzime dhe një komunitet që ju 

mbështet, shikoni kursin tim në internet në JoriDeFi.com.



Bleni kripto-n tuaj të parë në tre hapa të thjeshtë  

Hapi 1: Regjistrohuni dhe verifikoni 

Pasi të zgjidhni exchnage tuaj të preferuar nga lista e rekomanduar, hapi tjetër i 

rëndësishëm është krijimi i llogarisë tuaj. Ky proces është thelbësor jo vetëm për sigurinë 

tuaj, por edhe për të siguruar që shkëmbimi të jetë në përputhje me rregulloret financiare. 

Si pjesë e kësaj, do t'ju kërkohet të jepni disa detaje personale. 

Prisni te beni një proces verifikimi, i cili është standard në shkëmbimet me reputacion. Kjo 

mund të përfshijë ngarkimin e dokumenteve të identifikimit, si p.sh. një letërnjoftim ose 

pasaportë të lëshuar nga qeveria, dhe sigurimin e provës së adresës suaj, si p.sh. një faturë 

shërbimi ose deklaratë bankare. Ndërsa ky hap mund të duket i lodhshëm, ai është krijuar 

për të mbrojtur investimet tuaja dhe për të siguruar fondet tuaja. 

Hapi 2: Financimi i llogarisë suaj 

Depozitoni paratë (Fiat): Me konfigurimin e llogarisë suaj, hapi tjetër është të shtoni disa 

para në të. Shumica e shkëmbimeve ju lejojnë të depozitoni para tradicionale (si dollarë, 

euro, etj.) duke përdorur metoda të ndryshme, duke përfshirë transfertat bankare, kartat e 

kreditit dhe më shumë. Zgjidhni metodën që funksionon më mirë për ju, duke balancuar 

komoditetin dhe tarifat. 

Kuptoni tarifat: Duke folur për tarifat, është e rëndësishme të jeni të vetëdijshëm për to. 

Mënyra të ndryshme pagese mund të kenë tarifa të ndryshme dhe këto do të zvogëlojnë 

investimin tuaj. Në mënyrë që të bëni zgjedhjen më ekonomike, merrni një moment për të 

kuptuar tarifat në exchange që keni zgjedhur.  



Hapi 3: Blerja e kriptomonedhës 

Tani, me para në llogarinë tuaj, është koha për të blerë Ethereum. Pse Ethereum? Është 

monedha kryesore e përdorur në botën e DeFi, dhe ta zotërosh atë është si të mbash një 

çelës për një sasi të madhe mundësish investimi. 

Konfirmimi i transaksionit: Përpara se të bëni blerjen tuaj, konfirmoni që gjithçka është e 

saktë. Kontrolloni dy herë detajet e transaksionit tuaj për të qënë te sigurtë. Në botën 

dixhitale, është thelbësore të jesh i përpiktë, pasi gabimet mund të jenë të vështira për t'u 

zhbërë, madje të pamundura. Kjo është veçanërisht e vërtetë në DeFi. 

Këto jan  3 hapa të thjeshtë që keni bërë lëvizjen tuaj të parë në kripto. Por definitivisht nuk 

është aty ku duhet të ndaleni. Ethereum tani nuk esht ne protofolin tuaj por ne exchange qe 

ju zgjodhët. Kjo është si t'i japësh para një ndërmjetësi për t'i mbajtur derisa të kesh nevojë 

t'i pëdorësh sërish. Kjo është arsyeja pse shumica e njerëzve humbasin paratë e tyre në 

kripto. Shkëmbimet në kripto falimentojnë gjatë gjithë kohës, si rrjedhojë humbjen e parave 

tuaja. Arsyeja më e madhe për dështimet e shkëmbimeve ku humbën mbi qindra miliona 

dollarë janë FTX dhe Celsius. 

Për fat të mirë është shumë e lehtë për të parandaluar dëmtimin nga një falimentim i 

exchange-it. Gjithcka çfarë ju duhet të bëni është të dërgoni ETH-in tuaj në portofolin tuaj si 

Metamask.io ose Rabby.io. 



Nëse jeni vërtet të përkushtuar për të maksimizuar pasurinë tuaj përmes investimit në 

kriptomonedhë, mbrojtja e aseteve tuaja dixhitale është primare. Lënia e kriptos tuaj në 

exchange te centralizuar  ju ekspozon ndaj rreziqeve duke përfshirë hakimin dhe vjedhjen. 

Është e domosdoshme të ruani dhe siguroni kripto-n tuaj siç duhet, duke siguruar 

integritetin e transaksioneve tuaja. 

Mos harroni këtë frazë: JO ÇELËSAT TUAJ, JO KRIPTON TUAJ! 

 

Hot Wallet: 

Cold Wallet : 



Instalimi i portofolit MetaMask për Vetëkujdesje 

Sigurimi i investimeve tuaja në një portofol personal është thelbësor për të pasur kontroll 

të plotë mbi asetet tuaja. MetaMask, një nga portofolet më të përdorura dhe miqësor për 

përdoruesit, është një zgjedhje e shkëlqyer si për përdoruesit fillestarë ashtu edhe për 

përdoruesit me përvojë. 

Ja se si të konfiguroni MetaMask në desktopin ose pajisjen tuaj celulare:  

Për Desktop: 

Vizitoni faqen zyrtare të internetit të MetaMask: Hapni web browser-in tuaj dhe kërkoni për 

MetaMask.io. Gjithmonë sigurohuni që po vizitoni faqen zyrtare për të shmangur 

mashtrimet. 

Shkarkoni shtesën (extension): Klikoni në butonin "Shkarko" në faqen kryesore. Zgjidhni 

versionin që përputhet me web browser-in tuaj (Chrome, Firefox ose Brave) dhe ndiqni 

udhëzimet për të shtuar MetaMask në shfletuesin tuaj. 

Krijoni portofolin tuaj: Pasi të instalohet si extension, klikoni në ikonën MetaMask në pjesen 

ku ndodhen extensions web browser-it tuaj. Zgjidhni "Krijo një portofol" dhe pranoni 

kushtet. Vendosni një fjalëkalim të fortë që duhet ta mbani mend. 

Siguroni frazën (listën e fjalëve) tuaj të rikuperimit sekret: MetaMask do të gjenerojë një 

frazë të rikuperimit sekret. Shkruajeni këtë frazë në letër dhe ruajeni në një vend të sigurt. 

Kjo frazë është çelësi juaj për të hyrë në portofolin tuaj nëse harroni fjalëkalimin tuaj ose 

keni nevojë të përdorni portofolin tuaj në një pajisje tjetër. Asnjëherë mos e ndani këtë 

frazë me askënd dhe mos e ruani në internet.



Konfirmoni frazën tuaj të rikuperimit sekret: Për t'u siguruar që e keni regjistruar saktë, 

MetaMask do t'ju kërkojë të konfirmoni frazën tuaj të rikuperimit sekret duke shtypur fjalët 

sipas renditjes që janë paraqitur. 

Përfundoi konfigurimi i portofolit: Urime! Portofoli juaj MetaMask tani është gati për t'u 

përdorur. Mund të shikoni llogarinë tuaj, adresën e portofolit tuaj publik dhe të filloni të 

merrni ose dërgoni kriptovaluta. 

Për celularin: 

Shkarkoni aplikacionin: Vizitoni App Store (iOS) ose Google Play Store (Android) dhe kërkoni 

për "MetaMask". Shkarkoni dhe instaloni aplikacionin, duke u siguruar që është versioni 

zyrtar nga MetaMask, Inc. 

Hapni aplikacionin dhe krijoni një portofol: Hapni aplikacionin MetaMask dhe trokitni lehtë 

mbi "Krijo një portofol të ri". Pranoni kushtet dhe vendosni një fjalëkalim të sigurt. 

Rezervoni frazën tuaj të rikuperimit sekret: Ashtu si në versionin e desktopit, do t'ju jepet një 

frazë rikuperimi sekret (seed phrase). Shkruajeni në letër dhe mbajeni në një vend të sigurt. 

Verifikoni frazën brenda aplikacionit për të vazhduar. 

Finalizimi i konfigurimit: Me frazën tuaj të rikuperimit të siguruar dhe verifikuar, portofoli juaj 

celular MetaMask është gati për t'u përdorur. Tani mund të shikoni adresën e portofolit tuaj 

dhe të filloni transaksionet tuaja kripto. 



Zhvendosja e Ethereum në MetaMask: 

Me MetaMask të instaluar, ju mund ta transferoni Ethereum-in tuaj nga exchange në 

portofolin tuaj MetaMask për vetëkujdesje të plotë. Thjesht kopjoni adresën tuaj të 

portofolit MetaMask, shkoni te seksioni i tërheqjes (withdraw) së exchange-it tuaj, vendosni 

adresën si destinacion dhe konfirmoni transaksionin. Mos harroni, transaksionet në 

blockchain nuk mund të kthehen. Kjo është arsyeja pse unë këshilloj që gjithmonë të 

kontrolloni 4 shifrat e fundit të adresës tuaj marrëse përpara se të përfundoni transaksionin. 

Mund t'ju duhet të paguani një tarifë rrjeti (tarifa e gazit) dhe mund të duhen disa minuta 

për të përfunduar procesin e dërgimit. 

Duke ndjekur këto hapa, ju siguroni që vetëm ju të keni akses në fondet tuaja, duke 

përqafuar frymën e vërtetë të decentralizimit dhe sigurisë në botën e kriptomonedhave. 

Kuptimi i kostove të transaksionit 

Ndërsa zhyteni më thellë në botën e financave të decentralizuara (DeFi) dhe blockchain, 

është e rëndësishme të kuptoni konceptin e kostove të transaksionit. Pavarësisht nëse jeni 

duke operuar në rrjetin Ethereum ose PulseChain, tarifat e transaksionit luajnë një rol 

vendimtar në udhëtimin tuaj të kriptos. 

Në hapin tjetër ju duhet të mësoni rreth tarifave të "gazit" në Ethereum dhe sesi kalimi në 

PulseChain mund të ofrojë një mjedis DeFi më me kosto me te ulët. Do të shihni se mund 

të jetë mjaft e kushtueshme përdorimi i blockchain Ethereum, prandaj PulseChain është një 

opsion më i mirë. 



Gas Fees  te shpjeguara: 

Në botën e blockchain, "gazi" është një koncept thelbësor, që shërben si njësi matëse që 

përcakton punën llogaritëse të nevojshme për të përpunuar, vërtetuar dhe përfunduar 

transaksionet. Ju mund të mendoni për gazin si karburantin që e mban motorin blockchain të 

funksionojë pa probleme. 

Si ndryshojnë tarifat e gazit: 

Tarifat e gazit nuk janë fikse; ato ndryshojnë bazuar trafikun e rrjetit në momentin e transaksionit. 

Kur shumë njerëz bëjnë transaksione, kërkesa për përpunimin e tyre rritet, gjë që mund të bëjë që 

tarifat të rriten. Kjo për shkak se ata që vërtetojnë transaksionet (të quajtur validator) preferojnë të 

vërtetojnë transaksionet e tarifave të larta të gazit, duke u siguruar që përpjekja e tyre është e 

vlefshme. 

 Për shembull, nëse norma e përdorimit të gazit është 20 gwei dhe ju e vendosni tuajën në 10 gwei, 

transaksioni juaj mund të mos merret shpejt. Për shkak se njerëzit e tjerë janë të gatshëm të 

paguajnë një sasi më të lartë të gwei, ata përpunohen së pari. 

Rregullimi i tarifave të gazit për nevojat tuaja: 

Lajmi i mirë është se ju keni kontroll mbi sa dëshironi të paguani në tarifat e gazit, në varësi të asaj 

se sa urgjent është transaksioni juaj. Nëse nuk jeni në nxitim, për shembull kur jeni duke vendosur 

ose hequr investimin, mund të zgjidhni një tarifë më të ulët të gazit. Megjithatë, nëse tregtoni në 

projekte të decentralizuara ku koha është kritike (pasi tregtitë mund të kenë nevojë të kryhen 

brenda një periudhe të shkurtër, si tridhjetë minuta, ose ato dështojnë), ka të ngjarë të duhet të 

paguani një tarifë më të lartë të gazit për të siguruar që transaksioni kryhet sa më shpejt që të jetë e 

mundur. 

Për fat të mirë, ju mund të rregulloni tarifën e gazit për çdo transaksion thjesht duke klikuar butonin 

"redakto", duke ju dhënë fleksibilitetin për të balancuar koston dhe shpejtësinë sipas nevojës. 



Rregullat që duhen ndjekur për DeFi 

• Ruani monedhat tuaja në portofolin tuaj: Mbajtja e fondeve në shkëmbime mund të jetë 

e rrezikshme. 

• Mos u lidhni shumë me monedhat tuaja: Tregtoni ato me mençuri. 

• Krijoni një themel të fortë të monedhave bazë: Një portofol i larmishëm është thelbësor. 

• Shmangni Tregtinë Ditore: Mund të dëmtojë shëndetin, pasurinë dhe marrëdhëniet tuaja. 

• Menaxhimi i rrezikut: Asnjëherë mos rrezikoni më shumë se 5% deri në 10% të portofolit 

tuaj, veçanërisht në monedhat meme. Diversifikoni brenda kufijve: Investoni rreth 10% të 

portofolit tuaj në të paktën 20 monedha meme. 

• Strategjia e fitimit: Kur jeni në fitim, ndërroni me monedha kryesore, duke shmangur 

monedhat e qëndrueshme kur jeni në një treg me rritje. 

• Strategjia e blerjes: Investitorët shpesh fillojnë të blejnë nën nivelin 0.618 Fibonacci, por 

mund të bëhen blerje shtesë gjithashtu në nivelet 0.786 dhe 0.886. Praktikoni mesataren 

e kostos së dollarit (DCA), por sigurohuni që të mos e kaloni rregullin 10%.



• Përgatituni për ulje cmimesh: Tregjet e kriptove mund të përjetojnë ulje te cmimit edhe 

deri në 95%. Faktorojeni këtë në strategjinë tuaj. 

• Paqëndrueshmëria është kostoja e fitimeve të mundshme: Paqëndrueshmëria e lartë është 

një kompensim për mundësinë për të bërë fitime të konsiderueshme. 

• Përdorni grafikun e ciklit Pi: Ky tregues mund të sinjalizojë se kur duhet të dilni nga tregu. 

• Koha me monedhat Alt: Altcoins zakonisht arrijnë kulmin e tyre disa muaj pas Bitcoin. 

• Blini  ulët: Fokusohuni në asetet që aktualisht janë të nënvlerësuara dhe shmangni ndjekjen 

e aseteve që tashmë janë rritur ndjeshëm në vlerë ("qirinjtë e gjelbër”). 

• Blini kur cmimi është i ulët, shisni kur cmimi është i lartë. 

• Përfitoni nga cmimet e ulëta. 

•  “Bear Market” (periudha kur cmimet janë të ulëta) zakonisht zgjasin rreth 9.6 muaj, ndërsa 

“Bull Market” (periudha kur cmimet janë të larta) mund të vazhdojnë për rreth 2.7 vjet. 

•  Bitcoin mund të bjerë midis 30% dhe 75% në bear market dhe altcoins mund të ketë një 

rënie prej 80 deri në 90 për qind. 

• Krijimi i pasurisë shpesh nënkupton blerjen në fund të bear market. 

•  Një cikël tipik i tregut të kriptove përfshin afërsisht katër vjet, duke përfshirë fazat e bear 

market, akumulimi, ciklet e përgjysmimit të Bitcoin dhe bull market. 



Kalimi në PulseChain për kosto të ulëta transaksioni 

Kur kaloni nga Ethereum në PulseChain, të kuptuarit e tarifave të transaksionit bëhet po aq i 

rëndësishëm. PulseChain ofron tarifa më të ulëta të transaksioneve në krahasim me Ethereum, 

duke e bërë atë një mjedis më ekonomik për aktivitetet DeFi. Sidoqoftë, transaksionet në 

PulseChain kërkojnë tokenin e tij vendas, PLS, për tarifat e gazit. 

PLS falas me hyrje: 

Për të siguruar që keni PLS për të kryer transaksionet tuaja të para, një ekip në PulseChain ka 

ndërtuar Bridge Buddy. Një kontratë inteligjente që i dërgon të gjithëve 1000 PLS falas kur 

përdorin urën kryesore PulseChain. 

Me këtë ju mund të lidhni pa mundim asete të tjera me PulseChain dhe të përfshiheni në disa 

shkëmbime fillestare. 

Kjo bën të mundur transferimin e çdo aktivi në PulseChain dhe shkëmbimin e tij në një 

shkëmbim të decentralizuar si PulseX.com. 

Rekomandohet që të ndërroni një pjesë të ETH-it tuaj të lidhur me PLS. Kjo siguron që ju të 

keni gjithmonë një sasi të mjaftueshme PLS për të mbuluar tarifat e transaksionit për aktivitetet 

tuaja të ardhshme në PulseChain. 

Ndryshimi i rrjeteve dhe përdorimi i urës (bridge) 

PulseChain paraqet një mjedis inovativ blockchain i krijuar për të ofruar tarifa më të ulëta të 

transaksioneve dhe kohë më të shpejta përpunimi në krahasim me Ethereum. Kjo e bën atë një 

opsion tërheqës për përdoruesit e DeFi. Duke bashkuar asetet nga Ethereum në PulseChain, ju 

po përdorni një ekosistem të ri me efikasitet më të lartë dhe projekte inovative DeFi. 



Ndryshimi i rrjetit në MetaMask: 

Futni Detajet e PulseChain: Në desktop mund të klikoni butonin: Shto PulseChain në 

Metamask. 

Në një pajisje celulare mund t'ju duhet të futni manualisht detajet e rrjetit PulseChain, duke 

përfshirë URL-në RPC, ID-në e zinxhirit, simbolin dhe URL-në e eksploruesit të bllokut. Këto 

detaje mund të gjenden në faqen zyrtare të PulseChain PulseChain.com. 

Hyni në MetaMask: Hapni MetaMask përmes shtesës (extension) së web browser-it ose 

aplikacionit në celular. Zgjedhja e rrjetit: Klikoni në menynë rrëshqitëse , që zakonisht 

gjendet në pjesën e sipërme të ndërfaqes së MetaMask. 

Shtoni Rrjetin PulseChain: Nëse PulseChain nuk renditet si parazgjedhje, do t'ju duhet ta 

shtoni manualisht. Zgjidhni "Custom RPC" ose "Add Network" (formulimi i saktë mund të 

ndryshojë në varësi të versionit). 

Ruaj dhe ndërro: Pasi të keni futur detajet e sakta, ruani rrjetin tuaj të ri. MetaMask do të 

kalojë automatikisht në rrjetin PulseChain. 



Përdorimi i urës (bridge) për të transferuar fonde 

Transferimi i aseteve nga Ethereum në PulseChain përfshin përdorimin e një ure blockchain 

- një mjet që lejon transferimin e fondeve midis rrjeteve të ndryshme blockchain. 

Gjeni urën PulseChain: Shkoni te ura zyrtare për të shmangur mashtrimet dhe merrni disa 

PLS falas për të kryer transaksionet tuaja të para. Filloni në PulseChain.com dhe klikoni tek 

ura. 

Lidhni portofolin tuaj: Hyni në shërbimin e urës dhe lidhni portofolin tuaj MetaMask. 

Sigurohuni që jeni në rrjetin Ethereum brenda MetaMask kur filloni lidhjen. 

Filloni Transferimin: Zgjidhni sasinë e Ethereum ose shenjave të tjera që dëshironi të lidhni 

me PulseChain. Ndiqni udhëzimet e urës për transferimin e aseteve tuaja. Ky proces 

zakonisht përfshin konfirmimin e transaksionit në MetaMask dhe mund të kërkojë një tarifë 

rrjeti nga ana e Ethereum. 

Ndërroni rrjetet: Transaksioneve mund të duhet pak kohë për t'u përpunuar, në varësi të 

kushteve të rrjetit. Pasi të keni pritur tridhjetë minuta, kaloni në rrjetin PulseChain për të 

parë asetet tuaja të shtuara. 



Si të ndërroni ETH për PLS: 

Hapi 1 - Lidhni portofolin tuaj me PulseX: Hapni web tuaj dhe shkoni në faqen zyrtare të 

PulseX. Është DEX më i popullarizuar në PulseChain, i famshëm për likuiditetin e tij të trashë 

që do të thotë se ju merrni më pak rrëshqitje dhe për këtë arsye një çmim më të mirë. 

Lidhni MetaMask: Gjeni butonin "Connect Wallet" në PulseX, klikoni atë dhe më pas 

zgjidhni MetaMask nga opsionet. Do t'ju duhet të lejoni PulseX të lidhet me portofolin tuaj 

MetaMask. 

Hapi 2 - Zgjidhni asetet tuaja: Në faqen e shkëmbimit (exchange), zgjidhni ETH si atë që po 

jepni dhe PLS si atë që po merrni. Shkruani sa ETH dëshironi të ndërroni. PulseX do t'ju 

tregojë se sa PLS do të merrni, bazuar në normën e vazhdueshme. 

Caktoni tolerancën e rrëshqitjes (slippage tolarance): Merrni një sekondë për të parë 

tolerancën ndaj rrëshqitjes. Kjo nuk lejon që shkëmbimi juaj të dështojë nëse çmimet 

ndryshojnë në mes të transaksionit. Vendosja e duhur do të thotë që shkëmbimi juaj duhet 

të kryhet me çmimin që prisni. Vini re se për blerjen e monedhave si PLS ose HEX, një 

tolerancë e rrëshqitjes prej 0.5% është e mirë. Kjo do të thotë që transaksionet do të 

përpunohen vetëm nëse çmimi nuk lëviz më shumë se 0.5% gjatë procesit të vlefshmërisë. 

Konfirmoni shkëmbimin: Kontrolloni dy herë të gjitha detajet, si kursi i këmbimit dhe çdo 

tarifë. Shtypni "Swap" kur të jeni gati. 

MetaMask shfaqet: MetaMask do të shfaqet duke ju kërkuar të verifikoni tarifën e gazit. 

Hidhini një sy të dytë transaksionit dhe konfirmoni atë. 

PulseX është shkëmbimi më likuid në PulseChain, prandaj është i përsosur për shkëmbimin e 

monedhave me likuiditet të madh si HEX ose PLS. Kur blini monedha me likuiditet më të 

vogël, exchange si Piteas.com, sigurohuni që të merrni ofertën më të mirë duke krahasuar 

tarifat në grupe me likuiditet të madh dhe në exchange të ndryshme. 



Thelbi i potofoleve të kriptos 

Në këtë pikë ju keni krijuar tashmë një portofol Metamask i cili ju lejon të lidheni me 

aplikacione të ndryshme DeFi si PulseX, Piteas ose platforma staking. Për sa kohë që nuk po 

jepni frazën tuaj private, ose lidhni portofolin tuaj me ndonjë link i cili mund të jetë hakerim, 

fondet tuaja të kriptos do të jenë krejtësisht të sigurta. Nëse dëshironi ta çoni sigurinë tuaj 

në një nivel tjetër, sugjerohet të përdorni hardware wallet si Ledger dhe Trezor. Me këto 

pajisje do të jeni në gjendje të krijoni një frazë të re private jashtë internetit, e cila më pas 

mund të lidhet me një portofol Metamask. Me një portofol harduer do të duhet të 

nënshkruani çdo transaksion në pajisje. 

Në kursin tim shkoj më thellë në këtë temë, por tani për tani një portofol software si 

Metamask është mjaftueshëm efektiv.. 



Bear dhe Bull Market 

Çfarë është tregu i Bull?
Një treg me rritje është një periudhë në tregjet financiare kur çmimet janë në 
rritje ose pritet të rriten. Ai tregon besim dhe optimizëm midis investitorëve, 
duke çuar në rritjen e blerjes dhe çmimet më të larta të aktiveve.

Çfarë është një Bear Market?
Një treg bear është një periudhë në tregjet financiare kur çmimet po bien 
ose pritet të bien. Ai reflekton pesimizëm dhe mungesë besimi midis 
investitorëve, duke çuar në rritjen e shitjeve dhe uljen e çmimeve të 
aseteve.



Zotërimi i cikleve të tregut 

Ciklet e tregut janë modele në tregjet financiare, duke përfshirë bursat dhe kriptovalutat, që 

tregojnë se si çmimet e investimeve rriten dhe bien me kalimin e kohës. Këto cikle drejtohen nga 

ndjenja e investitorëve, treguesit ekonomikë dhe ngjarjet që ndikojnë në sjelljen e blerësve dhe 

shitësve. 

Në bursa, ciklet lëvizin nga periudha me çmime të ulëta (ku investitorët fillojnë të blejnë) në 

periudha me çmime të larta (ku investitorët shesin), dhe më pas kthehen përsëri. Ciklet e 

kriptomonedhave janë të ngjashme, por mund të jenë më të paqëndrueshme për shkak të 

faktorëve si lajmet rregullatore ose ndryshimet teknologjike. 

Këto cikle pasqyrojnë ritmin natyror të optimizmit dhe pesimizmit të investitorëve. Kur investitorët 

janë optimistë, ata blejnë, duke i rritur çmimet. Kur janë pesimistë, ata shesin, duke bërë që 

çmimet të bien. Kuptimi i këtyre cikleve mund t'i ndihmojë investitorët të identifikojnë kur duhet 

të blejnë me çmime të ulëta dhe kur të shesin lartë, megjithëse parashikimi i kohës së saktë është 

sfidues për shkak të ndikimeve të paparashikuara në treg. 

Cikli Benner parashikon 100+ vite lëvizje të tregut 

Samuel Benner ishte një fermer nga vitet 1800 që donte të kuptonte se si funksiononin ciklet e 

tregut. Në 1875, ai botoi një libër që parashikonte çmimet e biznesit dhe të mallrave. Ai 

identifikoi vite paniku, vite kohësh të mira dhe vite të vështira. 

Vite paniku: Këto janë vite kur tregu ra në panik, duke blerë ose shitur një aksion në mënyrë të 

paarsyeshme derisa çmimi i tij u ngrit në qiell ose u ul përtej pritshmërive të parashikimeve të 

kujtdo. 

Kohë të mira: Vitet Benner i identifikoi si kohë çmimesh të larta dhe koha më e mirë për të shitur 

aksione, vlera dhe asete të të gjitha llojeve. 

Kohë të vështira: Në këto vite, Benner rekomandon blerjen e aksioneve, mallrave dhe aseteve 

dhe mbajtjen e tyre deri në vitet e "bumit" të kohërave të mira, pastaj shitjen. 



Wall Street Market chart  

The Wall Street Cheat Sheet është një udhëzues vizual që tregon ciklin emocional nëpër të 

cilin kalojnë investitorët gjatë një cikli tregu. Ky chart shpjegon gjendjet psikologjike që 

investitorët zakonisht përjetojnë ndërsa çmimet e aseteve rriten dhe bien. Cikli fillon me 

optimizëm ndërsa çmimet fillojnë të rriten, duke çuar në entuziasëm, emocion dhe 

përfundimisht eufori në kulmin, duke sugjeruar rrezik maksimal financiar. 

Ndërsa tregu kthehet dhe çmimet fillojnë të bien, emocionet e investitorëve kalojnë në 

vetëkënaqësi, të ndjekura nga ankthi, mohimi dhe paniku, duke arritur në pikën e mundësive 

maksimale financiare në nivelet më të ulëta të çmimeve të karakterizuara nga dëshpërimi. 

Pas dëshpërimit, cikli fillon përsëri me shpresë, optimizëm dhe një përsëritje të udhëtimit 

emocional. 

Kjo cheat sheet shërben si një mjet për investitorët për të njohur përgjigjet e tyre 

emocionale ndaj luhatjeve të tregut dhe për të marrë vendime investimi më racionale dhe 

më pak të drejtuara nga emocionet. Kuptimi i këtij cikli mund t'i ndihmojë investitorët të 

identifikojnë pikat e mundshme të hyrjes dhe daljes duke theksuar ekstremet emocionale që 

shpesh korrespondojnë me majat dhe fundet e tregut. 

Kuptimi i cikleve të tregut dhe i Wall Street Cheat Sheet është thelbësor për investitorët 

afatgjatë për të lundruar në ulje-ngritjet e tregut në mënyrë efektive. Këto mjete ndihmojnë 

në identifikimin e modeleve në lëvizjet e emocioneve dhe çmimeve, duke u mundësuar 

investitorëve të marrin vendime të informuara se kur duhet të hyjnë ose të dalin nga 

pozicionet. Ky pasqyrë është veçanërisht i vlefshëm për strategjitë afatgjata të investimeve, 

pasi promovon një qasje të disiplinuar, racionale, thelbësore për maksimizimin e kthimeve 

dhe minimizimin e rreziqeve me kalimin e kohës duke u larguar nga kurthet emocionale që 

mund të çojnë në vendime të nxituara. 



Zotërimi i Tregtisë dhe Investimit të Kriptove 

Ky esht seksionin kryesor i këtij libri, ku ne zhytemi thellë në mekanikën dhe strategjitë pas 

tregtimit dhe investimit të suksesshëm të kriptove. Deri më tani keni mësuar se si t'i sillni 

paratë tuaja në kripto dhe t'i lidhni ato me PulseChain. Tani do të mësoni të vlerësoni se cili 

është momenti i duhur për të blerë. 

Të mësuarit se si të analizoni dhe kuptoni tregun do të jetë një pjesë e madhe e udhëtimit 

tuaj. Është me të vërtetë e rëndësishme të mos nxitoni për të blerë një kriptomonedhë vetëm 

sepse jeni të emocionuar ose keni frikë të humbisni. Para se të vendosni të blini, duhet të 

shikoni nëse çmimi aktual është në të vërtetë një vlerë e mirë ose nëse mund të ketë arritur 

tashmë majën e diapazonit të tij të parashikuar. Të blesh me një çmim të lartë mund të 

nënkuptojë të presësh një kohë të gjatë për të parë ndonjë fitim. 

Shumë njerëz bëjnë gabim duke blerë një kriptomonedhë sapo të vendosin se u pëlqen. 

Shpesh, ata përfundojnë duke blerë me çmimin më të lartë dhe më pas çmimi bie shumë. Për 

të shmangur këtë, unë do t'ju tregoj disa mjete të thjeshta për t'u përdorur. Këto mjete do 

t'ju ndihmojnë të kuptoni kohën më të mirë për të blerë, në mënyrë që të merrni vendime të 

zgjuara dhe jo vetëm të ndiqni turmën.



Kuptimi i grafikëve 

Shpjegimi i boshteve të grafikut: Në një grafik, boshti Y (poshtë & lartë) përfaqëson çmimin, 

ndërsa boshti X (majtas & djathtas) përcakton kalimin e kohës. Ky konfigurim themelor i lejon 

tregtarët të vizualizojnë se si ndryshon çmimi i një aktivi gjatë periudhave të caktuara. 

Qirinjtë japonezë: Përdoren për të përshkruar zbaticën dhe rrjedhën e çmimeve të tregut brenda 

një afati kohor të caktuar, duke përdorur ngjyrat për një pasqyrë të shpejtë. Një qiri jeshil sinjalizon 

një rritje, duke treguar se çmimi i mbyllur është më i lartë se ai i hapur, duke reflektuar mbizotërimin 

e blerësit. Nga ana tjetër, një qiri i kuq përfaqëson një ulje të çmimit, me çmimin e mbylljes më të 

ulët se hapja, duke theksuar presionin e shitjes. 

Kornizat kohore dhe indikatore: Afatet kohore në grafikët mund të zgjidhen, nga javore dhe 

ditore në intervale orë dhe minutë pas minutë, në varësi të afatit kohor që dëshironi. Ndërsa unë 

preferoj t'i përmbahem kornizave javore kohore për një pamje më të gjerë të tregut, kornizat 

kohore ditore bëhen vendimtare gjatë sezoneve të altcoin kur çmimet mund të rriten në qiell. 

Treguesit, të cilët janë mjete të bazuara në algoritme, ndihmojnë në analizimin e momentit të 

çmimeve, vëllimit të tregtimit dhe metrikave të tjera kryesore. 

Moving average (MA): 200 SMA (Simple Moving Average) shërben si një pikë referimi për 

identifikimin e mundësive të blerjes, ndërsa EMA e trembëdhjetë (Mesatarja Lëvizëse 

Eksponenciale) ndihmon në identifikimin e tendencave. SMA llogarit mesataren e çmimeve të 

mbylljes për 200 periudha, duke ofruar një pasqyrë më të lëmuar të çmimeve. Nga ana tjetër, EMA 

u jep më shumë peshë çmimeve të fundit, duke e bërë atë më të përgjegjshme ndaj lëvizjeve të 

reja të tregut. Këto mjete mund t'ju japin tregues shtesë se kur të blini dhe shisni. 



Përdorimi i Mjetit të Retracement Fibonacci: Zmadhimi i grafikut lejon një analizë më të 

detajuar, ku mjete si Retracement Fibonacci mund të jenë të dobishme. Ky mjet mund të 

gjendet në toolbar ku janë pozicionuar indikatorët dhe përdoret duke tërhequr nga një çmim 

më i ulët në atë të lartë, duke përcaktuar nivelet e mundshme të mbështetjes. Pikat ideale të 

hyrjes shpesh përputhen me nivelin 0.618, megjithëse këshillohet të pritet që çmimi të 

stabilizohet dhe të thyejë trendin e tij rënës. 

Mjeti Fibonacci Retracement, i dashur nga blerësit, bazohet në raporte që rrjedhin nga puna 

e matematikanit të shekullit të trembëdhjetë Leonardo Fibonacci. Nivelet kryesore për t'u 

parë përfshijnë përqindjet e mëposhtme: 23.6, 38.2, 50, 61.8 dhe 78.6, me raportet 61.8 dhe 

78.6 që janë veçanërisht të rëndësishme. Këto nivele, veçanërisht kur tregu është në rënie, 

mund të ofrojnë njohuri për pikat e mundshme të kthesës, me shenjën 88.6 përqind të njohur 

si një nivel kritik i ndryshimit për identifikimin e fundeve të tregut. 

Këtu është një video e mrekullueshme që shpjegon pse funksionon mjeti Fibonacci: 

Magjia e numrave Fibonacci | Arthur Benjamin | TED  

https://www.youtube.com/watch?v=SjSHVDfXHQ4 



Strategji ne  kripto duke përdorur  BCG 

Mund të jetë e dobishme të mendoni për kriptomonedhen tuaj të preferuar në lidhje me 

chartin e  Boston Consulting Group (BCG), një mjet i mrekullueshëm nga bota e biznesit.  

Me këtë qasje, ju mund t'i kategorizoni kriptomonedhat në katër lloje:  

"Cash Cows", "Shooting Stars", "Poor Dogs" dhe "Question", duke ju ndihmuar të kuptoni 

se ku t'i investoni paratë me mençuri.  

Le të zbërthejmë se ku futen kriptomonedhat e njohura si BTC, ETH, PLS, XRP dhe HOA në 

këto kategori. 

BTC: The Reliable Cash Cow (rritje e ulët e tregut, pjesë e lartë e tregut) 

Bitcoin (BTC) është pothuajse “Cash Cow” i universit të kriptove. Kriptomonedha OG, që të 

gjithë e njohin dhe i besojnë, ofron fitime të qëndrueshme me praninë e saj solide në treg. 

Mendoni për BTC si llogarinë e besueshme të kursimeve; nuk do të ngrihet në qiell brenda 

natës, por është i besueshëm për rritje të qëndrueshme me kalimin e kohës. 

ETH dhe PLS: The Shooting Stars (rritje e lartë e tregut, pjesë e lartë e tregut) 

Ethereum (ETH) dhe PulseChain (PLS) janë "Stars" që shkëlqejnë në qiellin e kriptove. Ata të 

dy po rriten shpejt dhe kanë krijuar vende të rëndësishme në treg. ETH është shtylla kurrizore 

e sektorit DeFi në lulëzim, ndërsa PLS po bën bujë me zgjidhjet e saj inovative. Investimi në 

këta "shooting stars" do të thotë bast për rritjen e vazhdueshme dhe udhëheqjen në 

hapësirën e kriptove. 



XRP: Poor Dogs (rritje e lartë e tregut, pjesë e ulët e tregut) 

XRP bën pjesë në kategorinë "Poor Dogs", duke u përballur me një kohë të vështirë për të 

mbajtur hapin me konkurrentët e tij. Ajo ka pasur momentet e saj në qendër të vëmendjes për 

transaksione të shpejta ndërkombëtare, por sfidat ligjore dhe konkurrenca e ashpër e kanë 

zbehur shkëlqimin e saj.  

Në  BCG, "Poor Dogs" janë zakonisht në bllokun e copëtimit, duke sugjeruar se mund të jetë 

koha për të rishqyrtuar mbajtjen e XRP. 

HOA: Karta e pikëpyetjeve (rritje e ulët e tregut, pjesë e lartë e tregut) 

HOA është "Pikëpyetja" jonë. Është në atë fazë emocionuese, por të paparashikueshme, ku ose 

mund të ngrihet në qiell në statusin "Stars" ose të fiket. Këto janë kriptomat që i mbajnë 

investitorët në këmbë, sepse ata janë në zona me rritje të lartë, por ende nuk e kanë arritur atë. 

Investimi në "Pikëpyetje" si HOA është paksa si bixhozi, por me rrezik të lartë vjen potenciali për 

shpërblime të larta. 

Krijimi i një portofoli të balancuar të kriptove 

Duke përdorur  BCG si një udhëzues, ne mund të krijojmë një portofol më strategjik investimesh 

kripto. Duke përzier “Cash Cows” si BTC për stabilitet, “Stars” si ETH dhe PLS për rritje, duke 

qenë të kujdesshëm me “Poor Dogs” si XRP dhe duke marrë rreziqe të llogaritura për 

“Pikëpyetjet” si HOA, ne po e vendosim veten për një udhëtim investimi më i larmishëm dhe 

potencialisht i suksesshëm. 

Pra, nëse jeni i ri në lojën e kriptove ose kërkoni të përsosni strategjinë tuaj të investimit, të 

menduarit për portofolin tuaj në këto terma mund t'ju japë një udhërrëfyes më të qartë për të 

lundruar në botën emocionuese por të paparashikueshme të kriptos. 



Përfundim:  

Ndërsa keni punuar me hapat në këtë udhëzues, keni ndërmarrë hapat tuaj të parë  në botën e 

kriptove, keni mësuar se si të filloni duke krijuar llogarinë tuaj dhe duke marrë kriptomonedhat 

tuaja të para. . 

Por ka shumë më tepër për të mësuar dhe bërë! Këtu hyn kursi im online, "Nga zero në hero: një 

udhëzues fillestar drejt lirisë financiare". Është hapi i ardhshëm i përsosur për këdo që dëshiron 

të bëhet edhe më i mirë në fitimin e parave me kripto, pavarësisht nëse sapo e keni filluar ose 

tashmë di pak por do të mësosh më shumë. 

Ja çfarë do t'ju ndihmojë të bëni "Nga zero në hero": 

Mësoni më shumë se kur të blini ose shisni kripto. 

Kuptoni se si t'i mbroni investimet tuaja. 

Zbuloni tendencat më të fundit në botën e kriptove dhe si mund të përfitoni prej tyre. 

Bëhuni pjesë e një komuniteti ku të gjithë po mësojnë dhe rritin kriptomonedhat e tyre dhe 

shkëmbejnë eksperiencat e tyre së bashku. 

Bota e kriptomonedhave po ndryshon gjithmonë e më shumë dhe të jesh i përditësuar është e 

rëndësishme nëse dëshiron të kesh sukses. "Nga Zero në Hero" nuk është thjesht një kurs- është 

shansi juaj që të futeni vërtet në botën e kriptomonedhave dhe të shihni potencialin e saj. Bëhet 

fjalë për t'ju dhënë mjetet dhe njohuritë që ju nevojiten për të bërë zgjedhje të zgjuara në tregun 

e kriptove. 

Faleminderit që e ndiqni në këtë Ebook hap pas hapi për të mësuar se si të konfiguroni llogarinë 

tuaj kripto dhe të blini kriptomonedhat tuaja të para.  

Tani, hidhni hapin tuaj të ardhshëm të madh me "Nga Zero në Hero" dhe ndërtoni mbi atë që 

keni mësuar për të ndërmarrë veprime drejt arritjes së ëndrrës suaj për lirinë financiare. Le të 

zhytemi më thellë në botën e kriptove së bashku dhe të shohim të gjitha mundësitë e 

mahnitshme ku mund të na çojë.



Faqet e internetit me te perdorura ne crypto on PumpHEX.com

http://PumpHEX.com


Gabime të zakonshme të kriptos për t'u shmangur 

1.Nuk merr fitime 

Mos harroni të përfitoni nga fitimet tuaja ndërsa tregu rritet. Shmangni tundimin për të 

mbajtur për një kohë të pacaktuar, pasi asnjë investim nuk është i garantuar të vazhdojë të 

rritet. 

2.Dërgimi i monedhave në adresën e gabuar 

Gjithmonë kontrolloni dy herë adresat e marrësve përpara se të finalizoni transaksionet, pasi 

gabimet mund të jenë të pakthyeshme në botën e decentralizuar të kriptomonedhave. 

3.Nuk i siguron investimet tuaja siç duhet 

Jepini përparësi masave të sigurisë si fjalëkalime të forta, vërtetim me dy faktorë dhe masa 

mbrojtëse biometrike si Face ID. Për më tepër, përmbahuni nga qasja në llogaritë përmes 

rrjeteve publike dhe merrni parasysh përdorimin e kuletave të ftohta për mbrojtje shtesë. 

4.  Investoni më shumë se sa mund të përballoni 

Tregoni kujdes dhe investoni vetëm të ardhura të disponueshme me të cilat mund të 

përballoni të ndaheni. Për shkak të natyrës së paqëndrueshme të tregjeve të kriptove, është 

thelbësore të përgatiteni për luhatje. 

5. Blerja më e lartë e të gjitha kohërave 

Shmangni (FOMO) mos bli green candles . Në vend të kësaj, merrni parasysh mesataren e 

kostos së dollarit DCA në treg me kalimin e kohës, veçanërisht nëse jeni i ri për të investuar. 

Mos harroni, çmimet e kriptomonedhave mund të luhaten në mënyrë dramatike, ndonjëherë 

me 50% ose më shumë. 



Crypto Lingo 

Altcoin: Çdo kriptomonedhë që nuk është Bitcoin, shpesh shihet si alternativa që ofrojnë të 

ndryshme veçoritë ose rastet e përdorimit. 

Bitcoin: Kriptovaluta e parë, e lançuar në vitin 2009, duke mundësuar pagesa dixhitale nga 

kolegët pa pasur nevojë për një autoritet qendror. 

Blockchain: Një libër dixhital që regjistron të gjitha transaksionet e kriptomonedhave, i 

përbërë nga blloqe të lidhura në një zinxhir, i njohur për sigurinë dhe qëndrueshmërinë e tij. 

Monedhë: Monedha dixhitale që operon në rrjetin e saj blockchain, si Bitcoin ose Ethereum. 

Portofoli i Ftohtë/ Ruajtja e Ftohtë: Forma më e sigurt e ruajtjes së kriptomonedhave, e 

palidhur në internet, duke mbrojtur asetet nga hakimet në internet. 

Kriptomonedhë: monedhë dixhitale, e decentralizuar e përdorur për transaksione ose 

investime të sigurta në internet. 

Decentralizimi: Shpërndarja e kontrollit larg një autoriteti qendror, një parim themelor i 

teknologjisë blockchain. 

Aplikacionet e decentralizuara (DApps): Aplikacionet që funksionojnë në një blockchain që 

funksionojnë në mënyrë autonome, vendimtare për transaksionet DeFi. 

Financa e Decentralizuar (DeFi): Shërbime financiare në blockchain, duke lejuar 

huadhënien, huamarrjen dhe tregtimin pa banka tradicionale ose ndërmjetës. 

Shkëmbim: Platforma për blerjen, shitjen ose tregtimin e kriptomonedhave. Mund të jetë e 

centralizuar (tradicionale, me transaksione nga fiat-to-kripto) ose të decentralizuara (DEX, 

duke lehtësuar tregtinë nga kolegët pa ndërmjetës). 

Monedha Fiat: Monedha e emetuar nga qeveria, si USD ose EUR, nuk mbështetet nga një 

mall fizik, por nga besimi në emetuesin e qeverisë. 

FOMO: Frika nga humbja, një shkas psikologjik që i bën investitorët të marrin vendime të 

nxituara bazuar në veprimet e të tjerëve ose tendencat e tregut. 

Fork: Një ndarje në një rrjet blockchain, që ndodh kur një komunitet nuk pajtohet për 



FOMO: Frika nga humbja, një shkas psikologjik që i bën investitorët të marrin vendime të 

nxituara bazuar në veprimet e të tjerëve ose tendencat e tregut. 

Fork: Një ndarje në një rrjet blockchain, që ndodh kur një komunitet nuk pajtohet për 

ndryshimet e protokollit, duke çuar në dy shtigje të ndryshme. 

Tarifat e gazit: Tarifat e transaksionit në rrjetet blockchain si Ethereum, të paguara për 

përpjekjet llogaritëse për të përpunuar dhe vërtetuar transaksionet. 

Përgjysmimi: Ngjarja në protokollin e Bitcoin që zvogëlon përgjysmë shpërblimin për 

nxjerrjen e blloqeve të reja, që ndodh afërsisht çdo katër vjet, duke ndikuar në furnizimin e 

Bitcoin dhe potencialisht çmimin e tij. 

HODL: Një term që rrjedh nga një gabim drejtshkrimor i "mbajtjes", duke i këshilluar 

investitorët që të mbajnë kriptomat e tyre përmes luhatjeve të tregut. 

Portofoli i nxehtë: Një portofol online, i bazuar në softuer, për ruajtjen e kriptomonedhave, 

duke ofruar lehtësi, por duke i ekspozuar përdoruesit ndaj kërcënimeve më të mëdha në 

internet. 

Oferta Fillestare e Monedhave (ICO): Një metodë për mbledhjen e fondeve ku projektet e 

reja shesin argumentet e tyre të kriptos në këmbim të bitcoin ose eterit, të ngjashme me 

IPO-të në tregun e aksioneve. 

Likuiditeti Pool: Koleksione fondesh të mbyllura në një kontratë inteligjente, duke lehtësuar 

tregtimin në bursat e decentralizuara duke siguruar likuiditetin e nevojshëm të tregut. 

Kapaciteti i tregut: Vlera totale e tregut e një kriptomonedhe, e llogaritur duke shumëzuar 

çmimin e saj aktual me numrin total të monedhave në qarkullim. 

Mining: Procesi me të cilin transaksionet verifikohen dhe shtohen në librin publik 

(blockchain) dhe gjithashtu mjetet përmes të cilave lëshohen monedhat dhe argumentet e 

reja. 

NFT (Non-Fungible Token): Shenja unike dixhitale që përfaqësojnë pronësinë e artikujve të 

veçantë, duke shfrytëzuar blockchain për autenticitetin dhe dëshminë e pronësisë. 



Fraza e farës private: Një listë fjalësh që nuk duhet të ndahen me askënd. Kjo listë 

përfaqëson pronarin e aseteve që zotëron. Kush i ka në dorë këto fjalë është në kontroll të 

aseteve. 

Dëshmia e punës (PoW) / Dëshmia e aksioneve (PoS): Mekanizma konsensusi për 

vërtetimin e transaksioneve dhe shtimin e blloqeve të reja në zinxhirin e bllokut. PoW kërkon 

fuqi llogaritëse (miniera), ndërsa PoS mbështetet në vërtetimin e palëve të interesuara. 

Adresa publike: Një adresë e ndashme publikisht e përdorur për të marrë kriptovaluta, e 

ngjashme me një numër llogarie bankare për asetet dixhitale. 

Satoshi Nakamoto: Krijuesi(ët) pseudonim i Bitcoin, identiteti i vërtetë i të cilit mbetet i 

panjohur. 

Kontrata e zgjuar: Kontrata të automatizuara me kushte të shkruara drejtpërdrejt në kod, 

duke lehtësuar marrëveshjet dhe transaksionet e pabesueshme në blockchain. 

Stablecoin: Kriptomonedha të lidhura me aktive të qëndrueshme si dollari amerikan, duke 

synuar të minimizojë paqëndrueshmërinë e çmimeve. 

Token: Kriptovaluta që përfaqësojnë asete ose shërbime në një blockchain, shpesh të 

përdorura brenda ekosistemeve specifike. 

Portofoli: Mjete dixhitale për ruajtjen e kriptomonedhave, qoftë si kuleta të nxehta (në 

internet) ose kuleta të ftohta (opsionet e ruajtjes jashtë linje si disqet USB), duke siguruar 

fraza dhe fonde private.


